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ACTA Nº. - 146 
DOMINGO 15 DE SEPTIEMBRE DEL 

2024 SESIÓN PLENARIA 
EXTRAORDINARIA  

 
 
HORA : Siendo las 08:30 a.m. inicia la Plenaria 
FECHA : Domingo 15 de septiembre de 2024 
LUGAR : Hemiciclo del Concejo Municipal 

 
PRESIDENTE: H.C. TABORDA TORRES FABIAN FELIPE 
PRIMER VICEPRESIDENTE: H.C. MARIN MARIN EDWIN FABIAN 
SEGUNDO VICEPRESIDENTE:  H C .  T R I V I Ñ O  O V I E D O  N E L S O N  
SECRETARIA GENERAL: DRA. JENNY PAOLA DOMINGUEZ VERGARA 
 

EL PRESIDENTE: C Con los muy buenos días a los honorables concejales. 
Muy buenos días a las personas que nos acompañan en ausencia de la 
secretaria General, la doctora Jenny Paola Domínguez. 
 
A través del artículo 31 nombramos Secretario al doctor Héctor Fabio Velasco 
, para que nos acompañe también en esta sesión del día de hoy. 
 Sírvase, señor Secretario, hacer el primer llamado a lista 
 
TOMA LE SECRETARIA H.C. HECTOR FABIO VELASCO 
 
LA SECRETARIA ADOH: Llamado a lista Sesión Plenaria Extraordinaria del 
día 15 de septiembre 2024. 

 

BOLAÑOS ARBOLEDA JUAN FELIPE (P) MARTINEZ CASTAÑO KAREN LICETH      (P) 

CUERVO OREJUELA ANDRES FERNANDO (P) MORALES CADENA YULVER      (P) 
DIAZ GOMEZ GUSTAVO ADOLFO (P) OCHOA BETANCOURT ANTONIO JOSE (P) 

INAGAN ROSERO JOSE (P) TABORDA TORRES FABIAN FELIPE      (P)  

GONZALEZ NIETO ELIZABETH (P) TRIVIÑO OVIEDO NELSON      (P) 
GONZALEZ NIEVA ALEXANDER (P) TRUJILLO TORRES JESUS DAVID      (P) 
GRANADA JOHN FREIMAN (P) VASQUEZ PERALTA LUZ ANGELA (P) 

HURTADO SALINAS GERZAHIN (P) VELASCO HERNANDEZ HECTOR FABIO      (P) 
ISAZA VALENCIA CATALINA (P) YEPES GUTIERREZ YENNIFER (P) 

mailto:concejopalmira@palmira.gov.co


ACTA DE SESION PLENARIA EXTRAORDINARIA 146 

Calle 30 Cara 29 Esquina CAMP. Segundo Piso Tels.: 2709544-2709551 Palmira (Valle del Cauca), Colombia 
www.concejopalmira.gov.co e–mail: concejopalmira@palmira.gov.co 

 

 

9FORMATO: ACTA DE SESIÓN  

FECHA DE APLICACIÓN: 
02-07-2016 

CÓDIGO: 
FO.028.03.01 

VERSIÓN: 
01 

Página 3 de 8 

ELABORADO POR: 

Secretaría General 
REVISADO POR: Secretaría 
General 

APROBADO POR: 

presidente del Honorable 
Concejo Municipal de 
Palmira. 

 

MARIN MARIN EDWIN FABIAN 

 
Hay quorum Presidente. 
 
LLEGARON DESPUES DEL LLAMADO A 

LISTA 

 

(P) Nota: (A) Ausente (P) Presente  

EL PRESIDENTE: por favor secretaria leer el orden del día 
 

LA SECRETARIA ADOH: Procede a leer el orden del día. 
 

Domingo 15 DE SEPTIEMBRE DE 2024. 
 

1. LLAMADA A LISTA Y VERIFICACIÓN DE QUÓRUM. 
 

2. LECTURA, DISCUSIÓN, APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 
 

3. HIMNO NACIONAL DE LA REPÚBLICA DE COLOMBIA E HIMNO A 
PALMIRA. 

 

4. Lectura , discusión y aprobación del acta de la sesión anterior 
 
5.Lectura de comunicaciones 
 
6. Proposiciones 
 
7.  Varios 
 
8. Clausura Sesiones Extraordinarias convocadas  mediante Decreto No. 

693 del día 02 de septiembre de 2024, a cargo del Lic. VÍCTOR 
MANUEL RAMOS VERGARA, Alcalde Municipal o su delegada Dra. 
GRACE VÉLEZ MILLÁN –Secretaria General de la Alcaldía 

 
Leído el orden del día Presidente. 

 

EL PRESIDENTE: Coloco en consideración el orden del día leído. Se abre la 
discusión, se sigue la discusión, anunció que se va a cerrar. ¿Lo aprueba la 
Plenaria del Concejo? 

 
LA SECRETARIA ADOH: Aprobado Presidente. 

 

EL PRESIDENTE: Siguiente punto del orden del día. 
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LA SECRETARIA ADOH: 
3. HIMNO NACIONAL DE LA REPÚBLICA DE COLOMBIA E HIMNO A 
PALMIRA. 

 

EL PRESIDENTE: Siguiente punto en el orden del día. 
 
 
 

LA SECRETARIA: 
 4- Lectura , discusión y aprobación del acta de la sesión anterior 
 

EL PRESIDENTE: El acta 142 de la sesión anterior ya reposa en sus correos. 
Coloco en consideración la omisión de su lectura y la aprobación de la misma. 
Se abre la discusión. Sigue la discusión. Anuncio que se va a hacer real. ¿Lo 
aprueba la plenaria? 

 

LA SECRETARIA ADOH: aprobado presidente  
 
EL PRESIDENTE:  
 
Siguiente punto del orden del día. 
 
 
LA SECRETARIA ADOH:  LECTURA COMUNICACIONES.             
 
EL PRESIDENTE: Comunicaciones. 
 
LA SECRETARIA ADOH: No hay comunicaciones 
 
EL PRESIDENTE: Siguiente punto del orden del día Secretaria 
 
LA SECRETARIA: 
 7.PROPOSICIONES. 
 
EL PRESIDENTE: Proposiciones. 
 
LA SECRETARIA ADOH:  No hay 
 
EL PRESIDENTE: Siguiente punto del orden del día 
 
LA SECRETARIA ADOH:  VARIOS. 
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EL PRESIDENTE: algún concejal desea el uso de la palabra.  
 
EL PRESIDENTE: Siguiente punto del orden del día. 
 
EL SECRETARIO ADOH: Clausura Sesiones Extraordinarias 
convocadas  mediante Decreto No. 693 del día 02 de septiembre de 
2024, a cargo del Lic. VÍCTOR MANUEL RAMOS VERGARA, Alcalde 
Municipal o su delegada Dra. GRACE VÉLEZ MILLÁN –Secretaria 
General de la Alcaldía 
 
 
EL PRESIDENTE: Hacemos el llamado a la doctora Grey Vélez, Secretaria 
General de la Alcaldía de Palmira. 
 
 
Dra. GRACE VÉLEZ MILLÁN –Secretaria General de la Alcaldía 
 
 
Gracias Presidente. Muy buenos días a los honorables concejales. Que gusto 
poder estar compartiendo con ustedes en esta mañana de domingo y en el 
marco de esa clausura de secciones, transmitirles un mensaje al señor 
Alcalde de gratitud por el trabajo realizado durante estas dos semanas en 
trabajo responsable organizado, con el fin de sacar adelante los dos 
proyectos de acuerdo que se presentaron el de modificaciones 
presupuestales y el de vigencias futuras ordinarias, que básicamente eran 
ocho proyectos en uno, con el fin de fortalecer el sector de movilidad y 
transportes a través del sistema de operación de pan y bici y los estudios de 
transporte y de las TICs, que es un fortalecimiento tecnológico que se va a 
desarrollar la actual administración con el fin de que Palmira también sea esa 
ciudad inteligente que tanto soñamos y a su vez que nos facilite los procesos 
para este caso puntual de los cobros colectivos, pues ya ustedes saben muy 
bien porque lo analizaron durante todos estos días. Entonces pues no quiero 
entrar en mucho detalle también el proyecto de bilingüismo marcado, pues 
obviamente el sector educativo, el continuar con el proyecto de la reparación 
vial que ya todos ustedes han visto, el avance tan significativo que se ha 
tenido, todas las vías que se han venido adelantando y el estado de nuestras 
vidas es cada vez es mejor. 
 
La idea es la propósito de nuestro alcalde es tener cero huecos en Palmira y 
yo creo que vamos por buen camino. Entonces, todos esos proyectos, por 
supuesto, ya con una vigencia futura el 2025, pues van a tener una 
continuidad de una manera más armónica, sin que se afecten esos tiempos 
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y esos cortes contractuales y administrativos. Entonces pues agradecerles 
por eso, porque gracias a ese debate, a esa revisión exhaustiva que ustedes 
hicieron, que nos permitió quizás también poder hacer los ajustes que sí 
requirieran buscando que esos proyectos pues sigan llevando la ciudad por 
la senda del progreso. 
 
Es muy importante. También quiero compartirles por parte de la Secretaría 
General y es de que el pasado viernes tuvimos el cierre de la auditoría del 
ICONTEC. Era una auditoría retadora porque era de renovación y teníamos 
unos pasivos importantes que venían desde la administración pasada, donde 
teníamos ocho no conformidades, con una no conformidad mayor que ponía 
en riesgo la certificación de la alcaldía. 
 
Pero pues desde que llegamos identificamos esa situación y empezamos a 
trabajar en torno al mejoramiento continuo de los procesos, la 
documentación, el contexto interno, la salida, las entradas, bueno, todo lo 
requerido por parte del ICONTEC y logramos cerrar ese ejercicio con unos 
indicadores muy positivos, principalmente que se renuevan la certificación 
para la administración y con 52 fortalezas y dos oportunidades de mejora y 
una inconformidad menor. 
 
Entonces pues es también un resultado adicional que hemos tenido en este 
ejercicio. Y pues que es algo que debemos antes proyectar aún más, 
incluyendo otras líneas certificadas. Esa es una apuesta también que tenemos 
desde la Secretaría General y desde la administración de nuestro alcalde, 
Víctor Ramos, de poder cerrar el  2024. El Gobierno con todos los procesos 
certificados, como nos lo ha solicitado también el concejal Héctor Fabio, 
poder certificar la Secretaría de Educación los procesos de la Secretaría 
Educación, entonces contarles que también estamos trabajando en torno a 
esto para las próximas secciones que se tienen ya ordinarias del Consejo, 
estamos preparando varios proyectos, de acuerdo, uno de ellos para la 
modificación presupuestaria, adición a la Dirección de Comunicaciones para 
el plan de medios. 
 
También ha sido una solicitud de alguno de los concejales, teniendo en 
cuenta algunas observaciones que hemos recibido y pues también lo 
consideramos necesario. De la Secretaría de Gobierno, también se va a tener 
un incremento para adelantar unos procesos empresa se va a presentar, por 
supuesto, el presupuesto 2025 para la aprobación de ustedes, el estudio de 
tasas y tarifas y algo muy importante, los subsidios. 
 
Se está revisando los subsidios de servicios públicos para la población uno, 
uno y dos, que es para la población más vulnerable de nuestro municipio. Se 
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está haciendo un análisis con el fin de que este subsidio, pues va a generar 
un impacto importante. Se ha ido revisando también, por ejemplo, lo de la 
tarifa de aseo y haciendo el ejercicio como tal con estas empresas 
prestadoras de servicios públicos para presentárselos a ustedes y pues ya 
poder debatirlo y y a su vez invitar a esas empresas prestadoras de servicios 
públicos del municipio buscando esa mejora continua y también atendiendo 
las solicitudes de la comunidad. 
 
Y que más les cuento que tenemos para para las secciones ordinarias, como 
también para que lo hayan teniendo en el radar la vigencia Días 
excepcionales de la Secretaría de Educación para los procesos de 
Alimentación Escolar y Transporte, que ya ustedes conocen, que son 
procesos de funcionamiento y que no se pueden suspender, sino que se le 
debe dar una continuidad de acuerdo al calendario académico. 
 
Entonces sea la necesidad de presentar esas vigencias excepcionales para 
esos dos procesos. Y yo creo, Presidente, que sin más, en particular, 
podemos dar por clausurada las secciones extraordinarias y quedamos pues, 
muy atentos a cualquier observación. Una sugerencia. 
 
 
EL PRESIDENTE: Bueno, con todo gusto. Secretaría General sigue adelante 
agradeciendo a cada uno de los honorables concejales también esa entrega 
durante este periodo de esas sesiones extraordinarias. 
 
Feliz fin de semana y hasta una próxima oportunidad. Un abrazo. Hasta el 
primero octubre. Nuestras sesiones ordinarias a partir de las 8:00 a.m.. 
 
 
Se deja Constancia que la presente Acta fue elaborada de conformidad con 
lo preceptuado y dando cumplimiento a lo consagrado en el Numeral 1°, del 
Artículo 26 de la Ley 136 de 1.994, modificado por el artículo 16 de la Ley 
1551 de 2.012 “De las sesiones de los Concejos y sus Comisiones 
permanentes, El Secretario de la Corporación levantará actas que 
contendrán una relación sucinta de los temas debatidos, de las personas que 
hayan intervenido, de los mensajes leídos, las proposiciones presentadas, 
las comisiones designadas, resultado de la votación y las decisiones 
adoptadas”. Su contenido total y literal, se encuentra consignado en el 
respectivo audio de la sesión de la fecha. 
 
En constancia se firma en Palmira. 
 

ORIGINAL FIRMADO 
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         FABIAN FELIPE TABORDA TORRES   EDWIN FABIAN MARIN MARIN 
Presidente Primera Vicepresidente 

 

 
 

 
NELSON TRIVIÑO OVIEDO HECTOR FABIO VELASCO HERNANDEZ 
Segundo Vicepresidente Secretario Adoh General del Concejo 
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